

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг
26 августа
1943 года.
№ 50 (1759)
Цена отд. № 15 к.

Слава героической Красной Армии, освободившей наш родной Харьков!

Усилим свой труд на полях в ознаменование этой победы!

За досрочную уплату сельхозналога

(Статья заведующего райфо тов. Хомова)

С чувством огромной радости советский народ встретил приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армией городов Орел, Белгород, Карачев, Харьков.

Успехи бойцов на фронте вливают в нас работников тыла новую энергию на оказание еще большей помощи фронту для окончательного разгрома немецких захватчиков.

Враг еще силен. Еще требуются от советского народа большие жертвы, огромная выдержка, железная стойкость.

Нельзя вести войну без достаточных запасов сырья, продовольствия, без достаточных финансовых ресурсов.

Проводимый сельскохозяйственный налог в 1943 году имеет большое экономическое значение для нашей страны, средства населения уплачиваемые в форме сельскохозяйственного налога идут на финансирование оборонных мероприятий, на производство вооружений и боеприпасов. — Собрать сельхозналог досрочно, это значит — быстрее дать стране средства на вооружение Красной Армии.

Правильно поняв эту задачу, передовой Звернихинский сельский совет (председатель тов. Пронин, налоговый агент Крутикова) по боевому развертыванию массово-политическую работу за досрочный сбор сельскохозяйственного налога. Каждый финансовый активист сельсовета, вовлеченный в работу по мобилизации средств, имеет конкретное задание, сам лично показывает образец в досрочном выполнении своих личных финансовых обязательств перед государством.

Из 180.000 рублей по плану 3-го квартала, на 23 августа собрано досрочно сельхозналога 100.000 рублей при чем темпы сбора средств ежедневно нарастают. Отсюда, как результат — Звернихинский сельский совет имеет прочную финансовую базу для финансирования специальной культурных мероприятий (школы, медпункт, изба-читальня и другие учреждения). А также имеет все предпосылки к тому, чтобы выполнить досрочно бюджет сельсовета за 1943 год и тем самым занять передовое место в областном соревновании сельсоветов.

Однако, ряд руководителей сельсоветов и налоговых агентов

не поняли всей важности и политического значения сельскохозяйственного налога и из-за недооценки финансовой работы и бездеятельности отдельных налоговых агентов пустили это дело на самотек, проваливая выполнение финансового плана 3-квартала.

По Варнавинскому сельсовету (председатель тов. Паташов, налоговый агент тов. Муняева) из плана 125.000 рублей, сельхозналога не поступило ни одной копейки.

По Лапшангскому сельсовету (председатель тов. Соловьева, налоговый агент тов. Сорокина) из плана 190.000 рублей сельхозналога не поступило ни одной копейки и хуже того, до сих пор не закончено вручение платежных извещений.

Такое же положение дела имеется в Антонихинском и Горкинском сельсоветах.

Следует предупредить руководителей сельских советов и налоговых агентов, что такая работа по мобилизации средств в условиях военного времени, является нетерпимой.

Колхозники колхоза имени Тимирязева, Городецкого района, в своем обращении ко всем колхозникам Горьковской области, в ответ на боевые успехи нашей доблестной Красной Армии, взяли на себя обязательство, начисленную сумму сельскохозяйственного налога на 1943 год собрать полностью к 20 сентября, к этому же времени полностью рассчитаться с государством по подоходному налогу с колхозов за 1943 год. А также обеспечить досрочное выполнение плана 3-го квартала по всем видам обязательного и добровольного страхования и полностью собрать средства по подписке на второй государственный военный заем 1943 года.

Этот патристический почин колхозников тимирязевцев должен быть подхвачен каждым сельским советом нашего района.

Финансовые задачи 3-го квартала должны быть немедленно обсуждены на совещаниях финансового актива, на партсобраниях, на общих собраниях колхозников.

Необходимо развернуть социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств между сельсоветами, колхозами, отдельными активистами и налогоплательщиками.

Три процента годового плана тракторных работ выполнила фронтовая женская тритория бригада Дарья Гармаш — Рыбновская МТС Рязанской области). Тремя тракторами ХТЗ бригада вспахала в переводе на микую пахоту 2.320 гектаров. Для нужд фронта патристически сэкономили свыше 8 тысяч килограммов горючего.



На снимке: Бригадир тракторной бригады Дарья Гармаш на подъеме паров. Рядом — плугарь Мария Зотова.

Агрегат Дремучева выполнил сезонное задание на 110 процентов

Инвалид отечественной войны Иван Алексеевич Дремучев, после его контужения вернувшись на родину, несмотря на плохое состояние здоровья, с первых же дней встал к своему любимому делу — к токарному станку мастерской МТС.

Работая токарем Иван Алексеевич перевыполнил дневное задание в 2—3 раза, кроме этого, к моменту уборочных работ, сверхурочно отремонтировал комбайн № 5. К Ивану Алексеевичу все трактористы МТС относятся с любовью и уважением. На время уборки тов. Дремучев поставлен дирекцией МТС комбайнером. Несмотря на то, что работает комбайнером первый год, Дремучев умело руководит агрегатом. Успеху в работе помогает спаянность коллектива работников агрегата.

Благодаря умелому руководству агрегатом, устраняя на ходу недостатки, комбайнер Дремучев, работая в колхозе имени Калинина, Богородского сельсовета, выжимал по две нормы.

Всего сжато агрегатом на 22 августа, 88 га, при сезонном задании 80 га, или 110 процентов сезонного задания.

Честь и слава работникам агрегата Дремучева!

В. Романов.

Обзор международных событий

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карачева немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: «За последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегчают нам жизнь».

Что запоем теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия нанесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удержать Харьков. Но славная Красная Армия сломала сопротивление немцев. Безуспешно пытаясь сдержать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилия закончились. Союзники окончательно очистили остров от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30.000 убитыми и ранеными и 130.000 пленными. Бомбежка итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии проходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство.

Собственная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбежке подвергся Берлин, крупные военные заводы в Нюрн-

берге, известный авиазавод Мессершмитт и многие другие важные военные объекты.

Вести о победах Красной Армии воодушевляют народы оккупированных стран на усиление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившееся там оружие. Норвежцы отказываются ехать в Германию на принудительные работы. Многие норвежские офицеры вступили в ряды подпольных патристических организаций. Немцы ввели в стране осадное положение, но им не удается сломить растущее сопротивление масс. В Югославии крестьяне с оружием в руках защищают собранный урожай и убивают немецких чиновников и солдат, являющихся в деревни отбирать хлеб. Мужественно борются югославские партизаны. В Дании за последние дни пущены под откос 5 немецких воинских поездов. В столице Дании — Копенгагене взорван большой алюминевый завод, работавший на оккупантов, в городе произошли кровавые столкновения между немцами и датскими рабочими. В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку.

Чем крепче удары, наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу.

(ТАСС).

Митинги на полях

24 августа в колхозе имени Д. Бедного состоялся митинг колхозников и колхозниц в честь освобождения нашими войсками г. Харьков. Воодушевленные успехами Красной Армии колхозники и колхозницы взяли обязательство еще лучше работать, чтобы быстрее закончить уборку урожая и озимый сев.

И. Снобелев.

На поле в колхозе «Новая жизнь», Антонихинского сельсовета, 24 августа был проведен митинг по поводу взятия штурмом Красной Армией г. Харьков. На митинге присутствовало 41 человек колхозников и колхозниц, которые обязались работать еще самоотверженнее в ответ на победы Красной Армии.

Соколов.

От редакции: Митинги на полях состоялись в ряде других колхозов района, где колхозниками и колхозницами приняты обязательства об усилении темпов уборки урожая.

О переходе на индивидуальное страхование жизни

Страхование жизни организовано для предоставления трудящимся и их семьям материального обеспечения на случай смерти и утраты трудоспособности.

Проводившееся до сих пор коллективное страхование жизни не отвечало возросшим потребностям трудящихся: оно не давало возможности каждому из них самостоятельно определять размер страховой суммы, ставя его в зависимость от условий страхования целого коллектива. Договоры заключались лишь на годичный срок, возобновление их зависело от сохранения в данном коллективе определенного количества участников страхования. Значит непрерывность страхования не была гарантирована и нередко трудящиеся, вопреки своему желанию, выбывали из числа застрахованных.

Для предоставления гражданам СССР возможности страхования на длительные сроки и на любые суммы, Совнарком СССР разрешил ввести несколько видов индивидуального страхования жизни.

С 1 января 1943 г. прекращено заключение новых договоров по коллективному страхованию жизни. Застрахованные в коллективном порядке принимаются на индивидуальное страхование на льготных условиях.

Партийные и профсоюзные организации города и деревни должны оказывать содействие органам Госстраха в проведении индивидуального страхования жизни, как мероприятия, направленного на дальнейшее улучшение материально-бытового положения трудящихся.

В. Торопов.

В райкоме ВКП(б)

О проведении уборки, первичной обработки и заготовок льна в 1943 году

В прошлом году, наряду с успешным проведением уборки первичной обработки и заготовок льна в целом по району, многие колхозы Ново-Никольского, Звернининского сельсоветов затянули уборку, значительную часть льносоломки не разослали, допустили по рчу большого количества льна в поле на станицах, в результате чего не выполнили плана заготовок и допустили гибель и расхищение значительной части льна.

Проверка ряда колхозов недавно установила также, что секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года и плохо готовятся к первичной обработке и заготовкам льна.

Бюро РК ВКП(б) обязало секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов, председателей колхозов начать околот не дожидаясь уборки всего урожая льна и закончить его полностью не позднее, как через 10 дней после окончания всей льноуборки.

Для ускорения расстила льносоломки и избежания встречных перевозок применять очес коробочек льна в поле на гребнях в приспособленных переносных ящиках.

Председателям колхозов проводить учет урожая льна в снопах после тербления, а также путем пробного взвешивания льносоломки после обмола та льна и льнотресты, после сема льна со стлиц. Данные учета и взвешивания льнопродукции по каждой бригаде и звену должны записываться в книге учета урожая колхозов.

Расстил льносоломки и замочку льна в воду проводить, как правило, в день обмола та и закончить расстил льна не позднее 1 сентября, а холодноводную мочку льна к 1 октября.

Считать важнейшей задачей каждого колхоза, а в колхозе каждой бригады и звена добиться в текущем году получения высокомерного льноволокна.

В связи с этим проводить тщательную сортировку и не допускать перележки его, а также порчи во время хранения.

До 1 сентября 1943 года обеспечить полную готовность всех льносушильных и льнообработывающих машин; готовность машин и пунктов первичной обработки льна в каждом колхозе принять по акту.

Где нет специальных пунктов для обработки льна, подыскать помещения и приспособить их для обработки льна по звеньям.

Директору МТС т. Кольцову полностью использовать на обработке льномашин Сергея, закрепить на весь сезон для работ на них постоянные бригады колхозников из тех колхозов, которые будут обрабатывать тресту на этой машине. Установить на каждую машину 5 дневные задания и обеспечить повседневный контроль за их выполнением.

Где имеются льнотрестальные машины Антонова и Санталова, выделить из числа опытных колхозников специальные бригады для обработки льна на этих машинах.

Правлениям колхозов до 1 сентября 1943 года установить нормы выработки на обработке льна и утвердить их на общих собраниях колхозников.

Сохранить на 1943 год порядок стимулирования первичной обработки и заготовок льна. Разрешить колхозам устанавливать колхозникам, выполняющим и перевыполняющим нормы выработки на обработке льна, дополнительную оплату продовольственным зерном и деньгами сверх начисляемых трудодней в следующих размерах: за каждые 10 килограммов выработанного и сданного государству волокна льна выплачивать колхозникам по 2 килограмма зерна и по 2 рубля деньгами. За каждые 100 килограммов подсортированной, просушенной и сданной на заводы льнотресты — по 1 килограмму зерна и по 1 рублю деньгами.

Считать важнейшей задачей каждого колхоза, а в колхозе каждой бригады и звена добиться в текущем году получения высокомерного льноволокна.

Отступая под натиском наших войск немецкие варвары жгут села и уничтожают все на своем пути.



На снимке: Село Первые Поньры, сожженное немцами.

Итоги фронтовой декады

Уже на 23 августа по Богородскому сельсовету, колхозы: «Доброволец», «Новый крестьянин», «Завет Ильича», имени М. Горького, закончили полностью жнитво ржи и яровых, тербление льна и сев озимых.

По Макарьевскому сельсовету колхозы: «Красная нива», имени Ворошилова полностью убрали все культуры и закончили озимый сев.

По Лапшагскому сельсовету колхозы: «Память Ленина», «Красный пахарь», «Пробуждение» закончили жнитво ржи и яровых, тербление льна, а также и озимый сев.

Многие передовые колхозы района переключились на молотбу, сдачу зерна государству, околот и расстил льна.

В ряде колхозов («Красный луч», «Красная волна», Антонининского сельсовета, «Советский химик», Тимарихинского сельсовета, «Красный ударник», Горкинского сельсовета и других) заскирдовали полностью рожь и на 70-80 процентов яровые.

Колхозы: «1-е мая», «Боевик», Звернининского сельсовета закончили околот и расстил льна.

Фронтальная декада показала, что колхозники и колхозницы в ответ на победы Красной Армии готовы еще более усилить свой труд.

М. Шушанова.

ся и то, что не сдается выручка в кассу банка от продажи сельскохозяйственных продуктов на местном рынке. Председатели колхозов систематически стараются израсходовать деньги, минуя текущий счет, тем самым ускользая от финансового контроля. Например, в базарный день 1 августа, колхоз «Красная нива» (председатель т. Шапкин) продавал масло. Имея задолженность по неделимым фондам в сумме 16 тысяч рублей, деньги в кассу банка не сдал «Дерябинский» колхоз (председатель т. Шапкин В. Г.), также имея задолженность по неделимым фондам в сумме 7 тысяч рублей, вырученные деньги 1 августа от продажи масла в кассу банка не сдал.

Все это говорит за то, что председатели колхозов до сего времени не осознали всей политической важности вопроса о накоплении средств для укрепления колхозного хозяйства.

М. Кузнецова.

Расплата

От автора Уважаемый редактор, посылаю Вам свое стихотворение «Расплата». По содержанию оно фантастично. В нем я заключил свои мечты о том, как после окончания войны, убийца Гитлер расплатится за его многочисленные злодеяния. Я лично желал бы именно такой расплаты, о которой будет речь в стихотворении. Может быть Вы найдете в нем много недостатков, но я прошу Вас не судить слишком строго, так как это первые мои опыты. Мой адрес: Звернининский сельсовет, деревня Есачиха.

Есть одна гора крутая, —
В отдалении от людей,
Башня древняя, седая
Возвышается на ней.
Мрачен вид ее унылый,
Даже птицы и зверье,
Как от собственной могилы
Убегают от нее.

Все следы средневековья
Казематы там хранят;
Стены, пол залиты кровью,
Кости грудями лежат.
В самом темном каземате
Много лет уже сидит
Знаменитейший когда-то
И отъявленный бандит.

Много здесь людей невинных,
Стариков, детей и жен,
И больных и беззащитных
Погубил, замучил он.

И встают пред ним, в
виденьях,
Все замученные в ряд;

Руки тянутся с моленьем,
Взгляды страшные горят.
В злобзверь скрипит зубами,
Льет холодный пот с лица
Тщетно просит он у смерти
Долгожданного конца.

Все напрасно. Нет покоя, —
Злоба режет как ножом, —
То как пес он жалко воет,
То стучит о стену лбом.
Совесть — он считал химерой,
Правду — ложью заменил, —
И теперь в тройном размере
Он расплату получил.

Пусть той башни с казематом
Нет. Пусть Гитлера

в ней нет, —
На вопрос же о расплате —
Был такой бы мой ответ.

Н. Парничев,
ученик Горьковской областной
школы слепых детей.

АиСГМа в редакцию

До каких же пор?

Отец и сын Балмины в Красной Армии. Жена военнослужащего Балмина, она же мать красноармейца, живет с двумя детьми в Варнавинне.

Около четырех месяцев тому назад «волею судьбы» семья Балмина очутилась, в буквальном смысле, на улице, без квартиры и лишь благодаря помощи секретаря райкома тов. Малышева, Балминой был предоставлен угол на лето в помещении кинотеатра, в комнатах непригодных для жилья.

На неоднократные обращения Балминой в коммунальный отдел и отдел гособеспечения о постоянной квартире, результаты были всегда одинаковы: —Нет у нас квартиры для вас. —Ищите квартиру по месту работы мужа. —Ничего сделать не можем.

Балмина в отчаянии писала и мужу в воинскую часть, и сыну на фронт. Из облисполкома в районный отдел гособеспечения посылались указания

о необходимости предоставить Балминой не только помещение годное для проживания с детьми, но и оказать помощь дровами.

На днях отдел гособеспечения «разобрился», призвал Балмину и сказал:

—Выбирайте из двух любую квартиру. Обе квартиры в частных домах; одна без капитального ремонта для жилья не годится, из второй также люди бегут по многим причинам.

Нечего сказать «позаботились». —Нате вам, что для других нежже

Наступают осенние дни. Балмина остается с детьми в каменном помещении непригодном для жилья.

Сколько же еще раз надо будет ходить человеку и в коммунальный отдел и в отдел гособеспечения, чтобы в ближайшее время снова не очутиться на улице.

А. Малиновская.

Укрепить финансовое состояние колхозов

Плохо обстоит дело с пополнением неделимых фондов наших колхозов. Так, например, на 1 января 1943 года, колхозами района было недовнесено отчислений в неделимые фонды 426 тысяч рублей, в счет которых с 1 января поступило только 182 тысячи рублей, или 42 процента. Кроме того, колхозами должно быть отчислено за 1943 год (согласно приходо-расходных смет) 843 тысячи рублей, поступило же всего только 175 тысяч или 20 процентов.

Ряд обследований финансового состояния колхозов на месте показали, что председатели колхозов совершенно не занимают этим вопросом и не думают о дальнейшем укреплении колхозного хозяйства, ставя под угрозу срыва намеченный план капиталовложений.

Также колхозы не выполняют своих прямых обязательств по возврату сумм временно по-

зайствованных со счетов капиталовложений. Например, колхоз «Красная Звезда», Горкинского сельсовета (председатель т. Крымов) в июне позаимствовал со счета капиталовложений 10 тысяч рублей на неотложные хозяйственные расходы колхоза с обязательством, что долг будет возмещен по продаже масла на рынке. До сего времени задолженность не погашена. Или еще хуже обстоит дело в колхозе имени Осавинахима (председатель т. Вилков). Получив деньги в банке, со счета капиталовложений, на покупку скота, в сумме 10 тысяч рублей, колхоз израсходовал 4300 рублей на выдачу колхозникам по трудодням и на покупку водки для гулянки колхозникам. Возместить же, израсходованные не по назначению деньги, колхоз не считает нужным.

Причиной невыполнения плана неделимых фондов, являет-

ОЧИЩАЙТЕ ЗЕРНО ОТ СПОРЫНИ

Спорынья (черный рожок) ядовита. Мука, с повышенной примесью спорыньи, может вызвать у людей и животных заболевания, так называемую «злую корчу».

От спорыньи должен также очищаться, как посевной материал, так и зерно сдаваемое государству.

Для очистки зерна от спорыньи надо организовать всех подростков в колхозах — для отбора спорыньи вручную.

Всю отобранную спорынью необходимо сдавать в заготовителю райпотребсоюза, где она принимается по 15 рублей за килограмм и отоваривается по 2 килограмма соли и по одной печатке чистого мыла за каждый килограмм.

Сводка

(в процентах к плану)

данные на 24 августа

Наименование сельсоветов	Сжато ози- мых и яровых	Оно лот- льна	Посе- яно ози- мых
Лапшагский	98,6	28	99
Тимарихинский	96	41	85,9
Звернининский	95,4	41,8	98,4
Богородский	91	23	92,6
Горкинский	86,4	36	88,6
Макарьевский	86,2	1,3	92,1
Антонининский	85,3	40,6	91,1
Варнавинский	81,6	49,2	91
И Никольский	61,5	4,7	62,5
Хмелевский	81	—	45,8

Итого по району 88,6 27,1 88,9